

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

PÉNTEK, 1931 SZEPTEMBER 18

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM 215. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A bukaresti „Vitorul” értesülése szerint, Kreuger, a svéd gyufatrósztró néhány nap óta Bukarestben tartózkodó elnöke elhatározta, hogy a gyufa árát leszállítja, mert a fogyasztás az utóbbi időben a minimálisra csökkent.

Olaszország kereskedelmi mérlege az elmúlt hónap folyamán egyensúlyba jutott, a behozatal 847 millió 609.327 lírát, a kivitel 828 millió 16 ezer 690 lírát tesz ki.

Londonból jelentik, hogy a nankingi árvízkatasztrófa által sújtottak számát 80 millió főre becsülik. A kínai közgazdasági társaság felszólította a kormányt, hogy legalább 4 millió tonna búzát vásároljon az éhínség enyhítésére.

Londonból a következő részleteket jelentik a hajóhad matrózainak a zsoldleszállítással kapcsolatos elégedetlenségéről. A matrózok megtagadták az indulási parancsot, háromszoros éljent kiáltottak a királyra annak jeléül, hogy nem lázadók, majd ráültek a horgonykötélre, hogy a horgonyokat senki sem szedhesse fel. A mozgalom a legerősebb a Nelson vezérhajóhoz beosztott tizenkét csatahajón, amelyek a világ legnagyobb hajói.

Madridban a rendőrség Primo de Rivera volt miniszterelnök lakásán házkutatást tartott és lefoglalta személyi levelezését.

Goldis László volt román kultuszminiszter, aki hetek óta súlyos betegen fekszik, levelet irt Károly román királynak. Öregember vagyok, érzem közeledni végemet, úgy látom — írja Goldis — hogy azok a nemzeti ideálok, amelyekért egész életemben harcoltam, veszélyeztetve vannak. A levél további részét úgy magyarázzák, hogy Goldis tarthatatlannak látja Románia mai helyzetét.

San Franciskóból jelentik, a New York Herald párizsi kiadásának: Egy repülőgép Oakland közelében kigyulladt és lezuhant. Pilótája és három utasa szörnyethalt.

A Rosenheim—Salzburg közötti vasúti vonalon, mint most ismeretessé vált, a múlt hét végén a pályáor nagy kövekből összerakott kőrakást talált a vágányokon. A pályáor rögtön értesítette a forgalmi főnökséget és a csendőrséget, amely most kutatja a merénylőket.

Brit Hondurasz fővárosában éhséglázadás tört ki. Különböző járványok ütötték fel fejüket, a halottak száma több mint ezer. A csöcselék fosztogat az eddigi kár meghaladja a három millió dollárt. Hondurasz fővárosában kihirdették az ostromállapotot.

Lezuhant a Beograd—Bukarest között közlekedő repülőgép és utasaival együtt porrá égett

Bukarest, szept. 17.

A nemzetközi légitársaság tulajdonában levő utasszállító repülőgép, amelyben a pilótán és a táviráson kívül négy utas foglalt helyet, Beogradból tegnap délután 5 órakor indult el Bukarest felé.

A nagy viharban a három motoros Fokker gép csak nehezen haladt előre.

A gép távirásza tíz órakor jelentést tett a bukaresti repülőtéren a viharról, de ettől az időponttól kezdve semmi hír nem érkezett a repülő-

gépről.

A gép tegnap este tíz óra után Balacita község mellett lezuhant. A szerencsétlenség oka szárnytörés volt. A gép, két kezelője és négy utasa porrá égtek.

Az áldozatok Sternberg, a légitársaság bécsi igazgatója, dr. Grüner berlini ügyvéd, Pól beográdi és Martinoni párizsi utasok, Gloits pilóta és Daniel francia távirász.

Egy további jelentés szerint a Cidna repülőgépének lezuhását a

rendkívül erős vihar idézte elő. A gép a lezuhanás után nyomban kigyulladt. A repülőgép egy árokba zuhant, ahol csak másnap reggel fedezték fel.

Bukarest, szept. 17.

Az „Universul” értesülése szerint, a turnszeverini repülőgép-katasztrófa áldozatait Stanicesti község lakói kirabolták. Több falusi embernél francia és osztrák pénzt találtak, valamint idegen ruházatot is. A csendőrség megindította a nyomozást a hullafosztogatás ügyében.

Három gyanús személyt tartóztattak le a csehszlovák hatóságok a biatorbágyi merénylettel kapcsolatosan

Budapest, szept. 17.

Dr. Hetényi Imre budapesti főkapitány helyettes tegnap este fogadta a sajtó képviselőit és tájékoztatta őket a biatorbágyi vasuti merénylet ügyében folytatott nyomozás legújabb eredményeiről.

A levél szövegéből kitűnik, hogy a merénylő társai mindenütt otthon vannak, tehát nemzetköziek. Az aláírás arra enged következtetni, hogy az eredetileg nem volt magyar nyelvű, mert a levél írója „a fordító” aláírással látta el.

A rendőri nyomozás eddig azt igazolja, hogy a merénylet kommunis-ták követték el.

A nyomozás két vonalban halad.

Az egyik a Leipnik Márton személye körül megindult nyomozás, amely megállapította, hogy a merénylet színhelyén talált levél kézírása teljesen megegyezik Leipnik egy levelével és két sajtókezűleg kitöltött bejelentőlapjával. Ezzel nem mondtuk még — folytatta a főkapitányhelyettes — hogy ő a merénylő, vagy hogy résztvevett a merényletben,

mert a levelet bárhol megírhatta.

A másik vonal, amelyben a nyomozás halad, az a feltevés, hogy a merénylők autón mentek és szöktek tovább. Ezt látszik igazolni az a körülmény, hogy 12-ikén, tehát a merénylet napján déli egy óra tájban az Erzsébet körut 36. sz. ház előtt álló szürke taxi soffőrijét megkérdezte egy kérges, kidolgozott kezű, de jól öltözött férfi, hogy kapható-e taxi soffőr nélkül használatra. Mikor a soffőr a kérdésre nemmel felelt, az idegen azt mondta, hogy szívesen deponálja a taxi árát, mert ő Budapest nevezetességeit akarja megtekinteni és maga is ért az autóvezetéshez. Igazolásul fel is mutatott egy cseh hajtási engedélyt. Ugyanaznap több budapesti garázsban szintén kértek 2—3 napos utra autót soffőr nélkül. Természetesen sehol sem sikerült ily feltétellel autót bérelniük.

Befejezésül azt mondta még a főkapitányhelyettes, hogy az ekrazit beszerzése ügyében folytat még nyomozást, de itt még pozitív eredmények nincsenek.

Prága, szept. 17.

A „Cseszko Szlovo” estilapja szerint, a biatorbágyi merénylet után rögtön megszigorították a határellenőrzést.

Néhány határátlépőt a cseh hatóságok őrizetbe is vettek, akiknek aijijét most vizsgálják. Vannak közöttük hárman, akik minden vallomást megtagadnak és akiknek személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

A magyar államvasutak igazgatósága és a belügyminisztérium a biatorbágyi merénylettel kapcsolatosan közös tanácskozást tartott, amelyen megbeszéltek, milyen külön közbiztonsági intézkedéseket léptessenek életbe az utazás biztonsága érdekében. Valószínű, hogy külön vonatbiztonsági szolgálatot állítanak fel, amely a csendőrség és rendőrség erejét is igénybe veheti.

A „Budapesti Közlöny” mai számában a nem hivatalos részben „Nemzeti gyász” címen cikk jelent meg, amely a biatorbágyi merény-

letről, a kormány, az államfő és a magyar nemzet gyászáról emlékezik meg.

A nyomozás megállapította, hogy a biatorbágyi merénylet pokolgépén felhasznált zseblámpa elemeket a múlt héten egy fiatalember egy Üllői uti villanyfelszerelési üzletben vásárolta. A vevő autón érkezett és az autó leírása teljesen egyezik a gyanús autó leírásával.

A rendőrség valószínűnek tartja,

hogy a merénylet tettesei nem ismerték egymást előzőleg, hanem közvetlenül a merénylet előtt kapott parancshoz híven, egy meghatározott helyen találkoztak és jelszavakkal igazolták magukat. Így indultak a véres tett végrehajtására.

Bukarest, szept. 17.

A bukaresti rendőrség a budapesti rendőrség megkeresésére, megindította a nyomozást a biatorbágyi merénylet tettesének kézrekerítése érdekében.

Snowden bejelenti a közelgő angol parlamenti választásokat

London, szept. 17.

Politikai körökben az angol parlament közeli feloszlásáról beszélnek.

Snowden kincstári kancellár tegnap éjjel mondott parlamenti beszédében bejósolta a munkáspárt választási vereségét. Ezt úgy fogják fel,

mint félre nem érthető célzást a közelgő házfeloszlásra.

Általános a vélemény, hogy a kormánynak szeptember 28-ikán sikerül elfogadtatni javaslatait és november elsejére kitűzhetik az új választásokat.

Olaszországnak 280.000 katonája és 1500 hadirepülőgépe van

Genf, szept. 17.

Az olasz kormány jegyzéket nyújtott át a Népszövetségnek Olaszország ezidőszerinti fegyverkezési állományáról. A jegyzék hangsúlyozza, hogy az olasz hadsereg tényleges állománya ezidőszetint mindössze 280

ezer ember. Az olasz katonai repülőgépek száma, a jegyzék szerint 1500. Olaszország hadügyi kiadásai évente 6 milliárd lírát tesznek ki. A jegyzék végül a fasiszta milícia szervezetét és számadatait ismerteti.

Az osztrák Heimwehr-felkelés vezére Olaszországba ment

Ljubljana, szept. 17.

Az osztrák Heimwehr ismeretes fegyveres felkelésének vezére, Friemer őrnagy, Jugoszláviába menekült.

Itt hatóságaink közölték vele, hogy nem szolgáltatják ugyan ki Auszriá-

nak, de nem adnak neki tartózkodási engedélyt és felhívták, hogy hagyja el Jugoszláviát, még pedig tetszés szerinti irányban.

Friemer őrnagy tegnap átlépte az olasz határt és Olaszországba ment.

Megsemmisítettek egy házasságot, mert a feleség menyasszonysága alatt hűtlenséget követett el

Berlin, szept. 17.

A német birodalmi Landesgericht egészen új jogalapon semmisített meg egy házasságot.

A házasságtörés analógiájára „eljegyzéstörés” a házasság előtt való hűtlenség címén hozott ítéletet. A perben a férfi volt a felperes, aki éven át ismeretségben volt tegy fiatal

lánnyal, akit eljegyzett és végül még 1928-ban feleségül is vett. Két évvel a házasságkötés után véletlenül tudomására került, hogy felesége eljegyzése ideje alatt hűtlen volt hozzá.

Eljegyzéstörés címén kérte a házasság megsemmisítését és a bíróság a házasságot ezen a címen meg is semmisítette.

Bonyodalmak a becskereki gőzkazánfelügyelőség igazolványai körül

Elitették a gőzkazánfelügyelőség volt főnökét

Becskerék, szept. 17.

A becskereki törvényszék büntető tanácsa tegnap délelőtt foglalkozott Bér Jenő mérnök, a becskereki gőzkazánfelügyelőség volt főnökének megvesztegetési bűnpörével. A vádirat szerint, amelyet Nikovity Milos ügyész ismertetett, Bér 1927 áprilisában igazolványt állított ki Morgenstern Ádám, Baum János, Henk Jakab és Szauter testvérek kikindai lakosoknak, amelyben igazolta, hogy a megrendelt nafta üzemük fentartásához szükséges. Az igazolvány

Morgensternnek és társainak az adómentesség kérvényezéséhez kellett. Bér — a vád szerint — ki is állította az igazolványt, de mindegyiküktől 450 dinárt követelt és kapott, holott csak 25—25 dinár illette meg volna.

A bíróság a vádlott mérnök és a tanuk kihallgatása után bűnösnek mondtotta ki Bér Jenőt és egy hónapi fegyházra ítélte, a tulnyomó enyhítő körülményekre való tekintettel azonban a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Halál a kocsni alatt

Édesapja halálra gázolta a hat éves kisfiát

Potiszkszvetinikola, szept. 17.

A bánági Potiszkszvetinikola határában tegnap halálos kimeneteli szerencsétlenség történt.

Ördög János potiszkszvetinikolai gazdálkodó tanyájáról a községbeli háza felé igyekezett és hat éves Ferenc nevű fiát a szekér alá illette. Mert már esteledett, Ördög nagy sebességgel hajtotta lovait.

A község alatt hirtelen eltört a szekér egyik deszkája és

a kis Ördög Ferenc a kocsni alá zuhant.

Mire Ördög János — fia kétségbe-

esett jajkiáltására — megállította a lovakat, már késő volt,

a kocsni kerekei áthaladtak a szerencsétlen kisfiú mellén,

aki a zuhanás következtében amugy is életveszélyesen sérült meg és mire orvoshoz érkezett vele,

a hat éves Ferenc már halott volt.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Ördög Ferenc

agyalapi koponyacsonttörést szenvedett és ennek következtében halt meg.

A kikindai ügyészség rendelkezése felbontolták a szerencsétlenül járt fiú holttestét.

Ötezer hamis Stradivarius hegedü van a világon

A cremonai mester harmincegy hegedüje közül csak kilencnek a sorsa ismeretes

A napokban megírtuk, hogy Kuhn János masztorti cipész hegedüjéről megállapították, hogy eredeti Stradivarius, a cremonai mester egyik legsikerültebb alkotása és vagyont ér.

Most egy bécsi lap a legújabbban feltűnt Stradivarius hegedükkel kapcsolatosan érdekes visszapillantást vet a cremonai mestertől fenmaradt hegedük sorsára és megállapítja, hogy a szakkörök mindössze kilenc eredeti Stradivarius létezéséről tudnak.

Stradivarius mindössze 31 hegedüt gyártott életében és ezek közül hét bebizonyíthatóan elégett, tizenkettő eltört, kettő egy hajókatasztrófánál

a tengerbe veszett és egy másképp pusztult el.

Jelenleg kilenc eredeti Stradivarius létezéséről tudnak, de legalább ötezen állítják, hogy a tulajdonukban lévő hegedüt az utólérhetetlen cremonai mester alkotta, pedig csak olasz és szászburgi hangszerkészítők silány utázmatai. A kilenc boldog Stradivarius-tulajdonos: Kubelik Jan, a magyar Hubay Jenő, Hubermann Braniszláv, Kreizler Frigyes, a cremonai muzeum, Burmester Vilmos, Manen Jean, Mahunin Jehuda és a kilencedik — egy amerikai műgyűjtő.



HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, továbbra is felhős idő várható, lassu felmelegedéssel.

A kerületi inspektor — hivatalban. Hajdukeljövity Vladimir kerületi inspektor visszatért szabadságáról és hivatalát ismét átvette Jovánovity Szlávkó becskerekai főszolgabírótól, aki szabadsága ideje alatt helyettesítette.

Janjity igazságügyminisztériumi osztályfőnök a Bánságban. Janjity Dragutin igazságügyminisztériumi osztályfőnök tegnap hivatalvizsgálatot tartott a belacrkvai törvényszéken és ügyészségen, majd vizsgálata befejezése után Kovinon keresztül Beogradba utazott.

Gyorgyevity báni tanfelügyelő Becskereken. Gyorgyevity Zsika báni tanfelügyelő tegnap Becskereken tartózkodott és felülvizsgálta az elemi iskolákat. A tanfelügyelő néhány környékbéli községbe is utazott, ahol szintén az elemi iskolákat kereste fel.

A polgármester vállalta a királyi gárda zenekar hangversenyének védnökségét. Megirtuk, hogy a királyi gárda zenekara körúti során Becskerekre is ellátogat és szeptember 17-ikén, vagyis ma este tartja egyetlen becskerekai hangversenyét a Vojvodina most megnyílt pompás színháztermében. A hangverseny védnökségét Sztefánovity Milos polgármester vállalta és ez a körülmény is amellel szól, hogy a hangverseny több lesz egyszerű zenekari hangversenynél — zenei esemény, amely ritkán kínálkozik hangversenyekben amugy is szegény városunkban. A teljes együttesével vendégszereplő zenekart Pokorny Dragutin ezredes-karmester személyesen vezényli.

— Hangverseny után tánc lesz, a melyhez a zenét a gárdaorchester kintű jazz-zenekara szolgáltatja.

— A királyi gárdazenekar becskerekai vendégszereplésével kapcsolatosan a kereskedők és gyárosok egyesülete felkéri tagjait és általában a kereskedőket és gyárosokat, hogy a gárdazenekar szeptember 17-iki hangversenyét minél számosabban látogassák.

Megkezdődött a tanítás az esti kereskedelmi tanfolyamon. A kereskedelmi ifjúság esti kereskedelmi tanfolyamán kedden este kezdődött meg a rendes tanítás. Előadásokat minden kedden, csütörtökön és szombaton tartanak hét órai kezdettel. Azokat a tanulókat, akik nem iratkoztak be a tanfolyamra, iskolakerülőknek tekintik és ellenük az illetékes hatóságnál feljelentést tesznek.

Patronázs egyesületek alakulnak a Bánságban. Jelity Ilija dr. igazságügyminisztériumi inspektor belacrkvai bírósági és ügyvédek előtt előadást tartott a szabaduló foglyok védelmének szükségességéről és kimutatta, hogy milyen nagy emberbaráti feladatot töltene be egy olyan egyesület, amely a büntetésüket kitöltött raboknak a társadalomba való visszatérését segitené elő. Előadása után megalakult a patronázs egyesület. Értesülésünk szerint az akciót a Bánság többi városára elsősorban Becskerekre is kiterjesztik.

Továbbra is vizsgálati fogságban marad az önbetöréssel gyanúsított becskerekai magántisztviselő

A vádtanács jóváhagyta a vizsgálóbírói végzést

Becskekerek, szept. 17. A becskerekai törvényszék vádtanácsa tegnap foglalkozott Szüszner Kálmán magántisztviselő önbetörési bűntényével, amely Szüsznernek a vizsgálati fogság elrendelése ellen beadott fellebbezése folytán került a tanács elé. Szüszner, mint ismeretes, visszavonta a vizsgálóbíró előtt a rendőrségen tett beismerő vallomását, miután azonban tulnyomó gyanu-

okok és bizonyítékok merültek fel bűnössége mellett, a vizsgálóbíró kihirdette előtte a vizsgálati fogságot. Szüszner fellebbezését a vádtanács elutasította és

jóváhagyta a vizsgálóbírónak a vizsgálati fogság elrendeléséről szóló végzését.

A megtévedt magántisztviselő eszerint továbbra is vizsgálati fogságban marad.

Szeretője segítségével megakarta gyilkolni a férjét, de tévedésből ura egyik rokonát ütötte le

A múlt évben szeretőjére lőtt, hogy bebizonyítsa az urához való hűségét — A gyilkos asszony leánya árulta el az anyját

Ban, Bresztovác, szept. 17. Megdöbbentő férjgyilkossági kísérletet leplezett le a banatszkideszpartováci csendőrség. Momirov Milán bresztováci gazdálkodó 35 éves felesége, Zsivka, szeretője, Gyurin Szvetozár gazdálkodó segítségével megakarta gyilkolni a férjét, ura helyett azonban a sötétben egyik rokonát ütötte le, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy felépüléséhez kevés a remény.

Momirovné tizenöt éve él együtt a férjével és házasságukból négy gyermekük született. Szeretője, Gyurin Szvetozár, szintén nős, 50 éves és öt gyermeknek az apja.

Momirov rosszul bánt a feleségével és az asszony állítólag emiatt folytatott viszonyt az előrehaladott kora dacára még mindig derekas, szép száll Gyurin Szvetozárral.

Egyizben már gyilkosság kísérletével gyanúsították az asszonyt, de akkoriban bizonyítékok hiányában felmentették. Férje ugyanis — nem alap találatul — azzal vádolta meg, hogy viszonyt folytat Gyurinnal és az asszony, hogy bebizonyítsa a vád alap talánságát.

revolvert rántott és a ház előtt elmenő Gyurinnal lőtt.

A golyók nem találtak s a bíróság később éppen Gyurin mentő vallomása alapján mentette fel a temperamentumos asszonyt.

Mostani „vállalkozása” már súlyo-

sabb természetű, mert kétségtelen bizonyítékok szólnak a bűnössége mellett. Momirovné megbeszélte szeretőjével, hogy elteszik láb alól a férjét. Az előre megállapított terv szerint, az asszony azt mondta férjének, hogy a szomszédos faluba megy és ott fog éjszakázni, ehelyett azonban Gyurin tanyáján rejtőzött el és

éjjeltájban fejszével fellegyverkezve szeretőjével beosont ura tanyájára.

Egyenesen a szobába tartottak, itt Gyurin megállott a küszöbön, hogy az esetleg váratlan meglepetésekről előre értesítse a szeretőjét, míg

Momirovnyé ugyenesen ura ágyához ment és néhány hatalmas fejszeapást mért férje fejére.

A megtámadott felugrott ágyában és még volt annyi ereje, hogy

görcsösen megragadta a fejszét,

a szomszédos ágyból, ahol a gyilkos asszony gyermekei aludtak, mozgó dás támadt és Momirovnyé attól való félelmében, hogy a gyermekei felébrednek, kimenekült a szobából.

A gyermekek kiáltozására csakhamar összefutott a tanya népe és kiderült, hogy

a gyilkos a ház gazdája, Momirov Milán helyett, a tanya vendégét, Vujity Alekszandert ütötte le,

aki aznap este érkezett Momirovnyé látogatására. A gazda előzékenysé-

ből a saját ágyát engedte át, míg ő a tengerigóréban aludt és ez volt a szerencséje.

Még nagyobb volt a tanya népének megdöbbenése, amikor Momirov kisleánya, Gyurgyevka, kijelentette, hogy

a gyilkos — az anyja volt.

Gyurgyevka elmondotta, hogy az éjjel felébredt és a vendég ágya előtt édesanyját látta állani. Eppen meg akarta szólítani, amikor

fejszét látott megvillani a kezében, amellyel egymásután több ütést mért a vendég fejére.

Félelmében nem mert kiáltani és dermedten nézte végig az élet-halál küzdelmet.

A leánya vallomása alapján **az asszonyt és szeretőjét letartóztatták.**

Huszedikáig tart a beiratás a tanonciskolában. A becskerekai tanonciskolában szeptember 20-ig tart a beiratkozás. Később csak a báni hivatal engedélyével vehetnek fel tanulókat. Azokat a munkaadókat, akik tanoncaik beiratását elmulasztják, szigorúan megbüntetik.

Kezer Blanka és Grba Pája hangversenye. Kezer Blanka, a beogradai opera nagytehetségű tagja és Grba Pája ljubljana operaénekes szeptember 19-ikén, szombaton este tartják meg egyetlen becskerekai hangversenyüket a Vojvodina színháztermében. Kezer, mint a beogradai opera első lírai szoprán énekesnője, nagy sikerekre tekinthet vissza. Grba Pája Zágrebben és Ljubljanában vívott ki magának elismert nevet s így becskerekai bemutatkozásuk elé érhetően élénk várakozással tekint a becskerekai közönség.

Kérelem a magyar családokhoz. Mint minden esztendőben, az idén is kérelemmel fordulunk az iskolai év kezdetén a magyar családokhoz. Az állami főgimnázium magyar tagozatában több olyan tanuló van, akinek továbbtanulása csak úgy van lehetővé téve, ha a társadalom segítséget nyújt feléje. Kérjük tehát a magyar családokat, hogy **egy-egy szegényebb sorsu diákot ebédrel lássanak el, hogy ilyképpen legalább részben lehetővé tegyék számára a továbbtanulást.** Nem kételkedünk benne, hogy a magyar társadalom mint mindig, úgy most is áldozatkészségével, nemcsak szívvel fog segítségére sietni azoknak a tanulóknak, akik a szülői ház szeretetétől megfosztva, kétszeresen nehéz körülmények között dolgoznak, hogy a társadalom hasznos polgárai lehessenek. Kérjük a nemes-szívű családokat, hogy jelentsék be a Híradó szerkesztőségének (telefon 21), vagy Juhász Ferenc szerkesztőnek, mely napokon volnának hajlandóak egy-egy tanulót ebédsegítséggel támogatni.

Becskekerek halottai. Blagojevity Nada 1 hónapos. Gruzling István bérkocsis.

Tokióból jelentik, hogy tegnap ot-tani időszámítás szerint, háromnegyed 10 órakor a városon és környékén heves földrengés vonult végig. Anyagi kárról még nem érkezett jelentés.

A zenekedvelők egyesületének zene-estje. A becskerek-i filharmoniai egyesület szeptember 19-ikén, szombaton este a Dungserszki-palota nagytermében zene-estélyt rendez változatos zenei műsorról. A belépődíjmentes estély pontosan kilenc órakor kezdődik.

Szeptember 20-ikáig tart a beiratás a női ipariskolába. A becskerek-i női ipariskolába szeptember 20-ikáig hosszabbították meg a beiratások idejét. A Jótékony Szerb Nőegylet által fenntartott iskola helyiségei a Karadzityeva utcában vannak és ugyanott történik a felvétel is. Az iskolát a báni hivatal is segítyezi és bizonyítványa egyenrangú a szakiskolák bizonyítványával. A tanulók fehérneművarrást, női ruhavarrást és különböző női kézimunkákat tanulnak szakitanitók irányítása és felügyelete mellett. Az intézet igazgatónője Drndarszki Katica.

Gyűjtenek a bejegyzettidjurádi tűzkárosultak javára. A bejegyzettidjurádi tűzkárosultak javára megindult gyűjtésben az elemiriek is részt vesznek. A elemiri lakosság 2400 kilogramm búzát, nagymennyiségű lisztet, tengerit és ezer dinár készpénzt juttatott a károsultaknak.

Táncdelután a Narodna Odbrana (Kaszinó) éttermében. Az AK. „Vojvodina” f. hó 20-ikán, vasárnap délután 4 órai kezdettel táncdelutánt rendez a Narodna Odbrana éttermében. Belépődíj 6 dinár.

Sikertelen vadászat. A vrsaci hegyekben tegnap hajtvadászatot rendeztek vaddisznóra, de a vadászat nem járt eredménnyel. Nem sikerült egyetlen egy vaddisznót sem elejteni és más vadakban is gyenge volt a zsákmány.

Formaruhát kapnak az elemiri elemi iskolai tanulók. Az elemiri tantestület elhatározta, hogy formaruha viselést ír elő a szrpszkielemiri elemi iskolai tanulók részére. A fiatalulok egyforma kék sapkákat kapnak, amelyeken feltüntetik az osztályt is, a lányok pedig kék és fekete kötényt.

Lezárultak a máltoráki rémregény aktái. A semmitőszék tegnap foglalkozott végsőfokon Szubu Katica és Gilezán Péter máltoráki méregkeverők bűnpörével. A becskerek-i törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte Szubu Katicát, míg szeretőjét Gilezán Pétert tíz évi fegyházzal sújtotta. A tábla és tegnap a semmitőszék is jóváhagyta ezt a büntetést, amely ilyenformán jogerőre emelkedett.

Ellopták a kerékpárját. Lázity Milán vasuti tisztviselő egy büntető perben az államvasutakat képviselte a becskerek-i törvényszéknél és a kerékpárját a törvényszék előcsarnokában hagyta. Amikor a per letárgyalása után távozni akart, meglepetve vette észre, hogy a kerékpárja eltűnt. Lazity feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást az ellopott kerékpár után.

A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára régi helyiségéből Cara Dusana u. 21. szám alá költözött, hol minden délután 3-7 óráig áll díjtalanul a közönség rendelkezésére.

Színház, zene

Szeptember 17., csütörtök. A királyi gárda zenekarának hangversenye a Vojvodina színháztermében. Kezdeté este 9 órakor.

Szeptember 19., szombat. Kezer Blanka operaénekesnő és Grba Pája operaénekes hangversenye a Vojvodina színháztermében.

SPORT

Készülődés a szombati futballmérkőzésre. Tegnap az újságírók a legnagyobb titokban kivonultak az egyik becskerek-i sportpályára, hogy az ellenfél — a rendőrtisztviselők tudta nélkül — tréninget folytassanak — de mit tesz Isten — a pályán ingujra vetkőzve, ott állottak a rendőrtisztviselők és vígan tréningeztek Lebilincselő játék volt. Kiderült, hogy kinyomozták az újságírók szándékát. Az újságírók rövid szemlélődés után kénytelenek voltak elismerni, hogy bár a rendőrtisztviselők a futballhoz nem értenek, nyomozni még tudnak. Ezután tréninghez láttak volna az újságírók is, de kiderült, hogy az újságírók között dülő hagyományos összetartás itt is kitört és a végén csak Mandity maradt a helyszínen, aki kijelentette, hogy ő egész éjjel tréningezett és egyébként is hat évig tanult boxolni, nem ijedt meg az ellenféltől. Ezt csak azért említjük fel, hogy az ellenfél el ne bízakodjék. Egyébként az újságíró csapatból Heszlein dr., a kapus van a legjobb formában. Igéző játékot fog nyújtani még nagy kalapjában László B. Jenő és az Oldboy FC oszlopos tagja, Marioncu. Mojity Milorád most vesz, az időjárásra való tekintettel, uszoleckeket — remélhetően szombatiig megtanul valamit.

A vonatok indulása és érkezése

Velikibecskerek Begejről indul:

Pancsevóra: (Beográdba) 2:15, 14:16, 19:28 órakor.

Szuboticára és Kikindára: 0:55, 7:53, 13:12 (Dragutinovórol gyors) 16:49 órakor.

Vrsacra: 2:30, 15:45 órakor.

Noviszádra: 2:15, 6:45, (motoros), 14:16 órakor.

Jásatomityra: 6:56, 2:30, 15:45 órakor.

Klarijára: 7:48, 11:30 és 17:25 órakor.

Temesvárra (Kikindán át): 0:55, 7:53 órakor.

Budapestre (Szuboticán át): 0:55, 7:53 és 16:49 órakor.

Budapestre (Szegeden át): 0:55, (első és másodosztályu közvetlen kocsis), 7:53 és 13:12 órakor

Prágába és Berlinbe: 16:49 órakor.

Velikibecskerek Begejre érkezik:

Pancsevórol (Beográdból): 0:21, 7:43 és 16:27 órakor.

Szuboticárol és Kikindárol: 1:44, 6:35, 13:30 és 19:02 órakor.

Vrsacról: 7:20 és 16:38 órakor.

Noviszádról: 6:15 (motoros), 16:27 és 22 órakor.

Jásatomityról: 7:20, 16:28 és 18:56 órakor.

BALKAN BIOSKOP

Csütörtök 17. 5, 7 és 9 órakor Péntek 18.

Helyárak:
3, 5, 7 és 10 Din.

Még egyszer és utoljára a nagyszerű 100%-os német tónifilmoperett:

A nóta vége.

Klarijáról: 6:25, 15:25 és 19:18 órakor.

Budapestről és Bécsből: 1:44 (Budapest és Pancsevó között I. és II. osztályu közvetlen kocsis) 19:02 órakor.

Temesvárról (Kikindán át): 1:44, 6:35 és 19:02 órakor.

Kiadó 1126

egy szépen butorozott különbejáratu

uccai szoba

(teljes ellátással is)

Kraljica Marija ucca 43. sz. a.

Jobb érzésű nő,

35 éves özvegy, a háztartás minden ágában jártas,

állandó alkalmazást keres

Cím a kiadóhivatalban. 1125

Kevesli üzleti forgalmát

!

- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmát,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó”-ban.

Wieni (bécsi) diógázkoksz

Vel. Bečkereken kizárólagosan kapható: 1137-31

Merkur bánati kereskedelmi rt. (Telefon 146)

Novák L. (Telefon 301) és

Trgovačka d. d. parna pilana-nál (Telefon 56)

Kaufmann i drugovi Zagreb, a wieni koksz jugoszláviai képviselői.

Telefon

21

Pleitiz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, Obiliceva u. 4.

Alapítva 1846.



Mindenféle nyomtatványok
a legmodernebb klvítelben
Lapkiadás - Nyomtatvány-
raktár - Tömönítőde - Vona-
lozó-intézei - könyvkötészet
Rugyanabélyegzőgyártás